Y10 Takoe KoopAuHaTbl BeKTopa?

KoopauHaTbl BeKTOpa — KOI(PDULMEHTLI €UHCTBEHHO
BO3MOXHOMN NMUHEWHOW KOMBMHaLUN BA3MUCHbIX BEKTOPOB B
BbIOpaHHOM CUCTEME KOOpPAUHAT, paBHOM JAaHHOMY BEKTOPY



CBoucTBa KOopanHaT BEKTOPOB:

1. KoopanHaTtbl HyneBoro BekTopa B J1060M 13 6a31COB paBHbl HYJIIO.

2. KoopauHaTbl BeEKTOpa B AaHHOM 6a3unce onpeaenstoTcs 0AHO3HAYHO.

3. Mpyn CNoXeHnn BEKTOPOB MX COOTBETCTBYHOLLME KOOPANHATbLI CK1aAbliBalOTCS.

4. MNMpn YMHOXXEHUN BEKTOPA Ha YMCNO BCE €ro KOOPAMHATbl YMHOXAKTCS Ha 3TO 4YMCno.

5. KoopanHaTbl TMHENHOW KOMBMHAUMWN BEKTOPOB paBHbl TaKUM Xe JIMHENHbIM
KOMbMHaUMAM COOTBETCTBYHOLWMX KOOPANHAT Cllaraembix.

*basuc - ynopsiioyeHHbI (KOHEYHbI UM 6ECKOHEYHbIN) HAbOp BEKTOPOB B BEKTOPHOM
NPOCTPaHCTBE, TaKOW, YTO 1060 BEKTOP STOr0 NPOCTPAHCTBA MOXKET ObITb €4MHCTBEHHBbIM 06pas3oMm
npeAcTaBfieH B BUAe TMHENHOM KOMOUHaLMN BEKTOPOB M3 3TOro Habopa. BekTopbl 6a3sunca

Ha3bIBAOTCA 6a3UCHbIMM BeKTopamu.



CkansipHoe U BeKTOpHoOe rnpounsBefeHne BeKTOPOB.

CKansipHbIM NpoU3BEAEHMNEM BYX BEKTOPOB Ha3bIBAETCS YNC/10, paBHOE NPOU3BEAEHUIO UX
MoAy/Nel Ha KOCMHYC yria Mexzay BEKTOpaMu.

OCHOBHbIE CBOWCTBA CKaJIAPHOro npov3BeaeHus:

1. NepemecTnTenbHOE CBOWCTBO

2. PacnpenenutenbHOE CBOWCTBO

3. CoueTaTenbHOE CBOMCTBO OTHOCUTEIbHO YNC/TIOBOrO MHOXUTENS

4. CkanapHoe npousBeaeHne obpallaeTcs Hy/lb B TOM U TONIbKO TOM C/lyyae, Korga BEeKTOpbl NepneHaAnKYNSpHbI

5. Tak kKak MOAYy/1b BEKTOPA, YNC/TIO HEOTPpMUATENIbHOE, TO 3HAK CKaJIApHOIro npom3BeaeHnd onpeaendeTcd 3HakoM



Mpumep 1. Hantn ckansapHoe npousBegeHne BEKTOpoB a u b, ecnu:
|la|=3. p|=1. £(a.5) =45°

PeweHue:
V|3BeCTHbI ,EI,J'IVIHbI BeKTOp0B N yron Mexay HUMu, T.e. CriegyeT UCnonb3oBaTb PopMyIy
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MNoocraBum:

|‘_a:’a]—| | | |cos|(.7l—3 1-cos(45° =2—=J§

3ameuaHume: yron Mexzay BeKTopamu OCTpbI — CKansipHoe NpPou3BeaeHne NonoXUTENbHO.

OtBeT: .f2

Mpumep 2.

la|=5. |p|=1 , @ u b coHanpaeneHsbi.

PeweHue:
3BeCTHbI ANIMHbLI BEKTOPOB M TO, YTO OHM COHAanpaerieHbl, T.€. OHX NapanfiefibHbl UK fexaTt Ha OgHOW NPSIMOW N HanpaBneHb! B
OLlHY CTOPOHY.

Yron mexagy HAMKU paBeH Hynto. Micnonb3yem Ty xe hopmyny

MonctaBum: (a.b)=51-cos(07)=5-1=35

a OTBeT: 5.




3apaum onsa caMocToATENbHOMO peLleHus:

Haintu ckanapHoe nponssegeHne BEKTOPOB a U b, ecnu:
1) |a|=6. || =7. £(a.b) =120°

2) |a|=2. p|=3

3) CMm. Ha cnea. cnange.



3ajaaya.

JlaHo:

AODMPBTC -

NPAMOYTOJIbHBIY NapaJle/leuIes
OA=2,0D=3,0B=5 MK=1.
OnpeJesuTh:

KOOpPAWHATbI BEKTOPOB:

— — )  —  —

,b,BC, 1,7,k

elIIIeHue:

:x=0A=2; y=0D=3;z=0B=5
{2:3: 5}

MK=-1; x=0A=2; y=0D=3
;3 -1}

BC:x=0A=2; y=0D=3; z=0

BC {2; 3; 0}

DIY o)

olol Wi
N
[

~
N

5
B
P
a
kY j
" >
1
2

=
o




